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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Taktikáznak.
Az ellenzéki pártok vezérei méltán 

rossz néven vehetik, hogy a felség 
összehívta az országgyűlést. Ez az elha­
tározás rájuk nézve végzetes, mert meg­
zavarta szokott nyugalmukat. Eddig oly 
kényelmes volt a dolguk. Tartottak itt- 
ott egy-egy népgyűlést, ahol a közön­
ségről a szocialistapárt gondoskodott. 
Magukhoz rendeltek egy újságírót és 
tollba mondtak egy interjút. A többi 
munkát elvégezték az ellenzéki újságok, 
melyek élénk fantáziával adtak hirt 
arról, hogy terjed az országban az 
ellenzéki mozgalom.

Most azonban összeült a képvi­
selőház és ez némi változatosságot 
hozott az egyhangú programba. Gróf 
Andrássy Gyulának meg kellett szakí­
tania a vadászatot, gróf Károlyi Mihály­
nak meg kellett szakítania olaszországi 
üdülését. A vezérek felmentek Pestre 
és most ott markirozták a semmittevést, 
hogy lázas tevékenységnek lássék. Ta­
nácskozásokat markiroztak, sőt párt­
értekezleteket is tartottak. Ez utóbbi 
ugyan nagyon nehezen ment, mert a 
három ellenzéki párt tagjai közül ösz- 
szesen talán vagy harmincán voltak a 
fővárosban. A vezérek valahogy fel­
mentek, de miért menjenek fel a hívek?

I Úgy is tudják, hogy ott nincs mit ke 
resniök. Az ellenzék berendezkedett a 

1 teljes tétlenségre és ezt elnevezte takti- 
I kának. Se künn, se benn nem dolgoz­

nak. Ez az ellenzék álláspontja.
Az is kétségtelen, hogy az ország- 

gyűlés megnyitását megelőzőleg tartott 
pártértekezletük is tiszta merő forma­
litás már csak azért is, mert hiszen a 
párttagok túlnyomó része nem volt ott. 
Még ha a vezérek el is szánták volna 
magukat valamely parlamenti akcióra, 
ez is egészen hiába való lett volna, 
mert a párttagok semmiféle akcióra 
sem kaphatók. A függetlenségi párt 
egyesülése, az alkotmánypárt megala­
kulása nem csak nem tüntette el az 
eddigi belső ellentéteket, hanem a vég­
sőig kiélesitette azokat. Csupa belső 
egyenetlenség, féltékenye“?, bizalmat­
lanság és lehetetlenség az egész ellen­
zéki tábor. Ez az igazság, minden 
egyéb humbug.

Az ellenzékiek azért nem mennek 
be a parlamentbe, mert képtelenek be­
menni. A parlamenti küzdelemhez hiány­
zik úgy a számbeli, mint az intellek­
tuális erejük. Nincs köztük se fegye­
lem, se egyetértés. A régi vezéreket 
deportálták, az újakban pedig nem 
bíznak.

Ez az oka elmaradásuknak. Ezért

nem mentek be a parlamentbe, pedig 
a további passzivitásra nincsen okuk, 
de nincs is ürügyük. Eddigi elmaradá­
sukat a kordonnal, a kitiltásokkal okol­
ták meg. Most nincsen kordon, nincsenek 
kitiltások. A Ház elnöke már nem gróf 
Tisza István, hanem Beöthy Pál, akinek 
elnöki működése még az ő szempont­
jukból is kifogástalan. Egyetlen ürügybe 
kapaszkodnak még : a Gerő-ügybe. Ám 
ez az ügy a mentelmi jog szempont­
jából még elintézetlen. A logika tehát 
azt kívánná, hogy ennek az ügynek 
elintézésében részt vegyenek. Ki akadá­
lyozza meg őket abban, hogy ezt az 
ügyet benn a parlamentben tisztázzák? 
Senki. De ők ragaszkodnak ehhez a 
silány ürügyhöz, hogy valamiképen 
palástolják gyengeségüket, züllöttségüket 
és tehetetlenségüket.

ők azonban nem olyan legények, 
akik beismernék ezt a gyengeséget és 
tehetetlenséget. Mostani elmaradásuk is 
csak további taktikázás. Palástolása és 
burkolása a semmittevésnek, a munka­
kerülésnek. Kommünikéik hangos frá­
zisokkal demonstrálják az ellenzék egy­
ségét. Csak hogy nincs már senki, aki 
csak akarná is ez utóbbit észrevenni 
vagy az eljárásukat ennek minősíteni. 
Csak taktikázzanak továbbra is:
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TISZTELT HÁZIASSZONY !
A háztartásban takarékosan gazdálkodni ma mindenkinek jelszava. Ezt azonban csak 

úgy érheti el, ha bevásárlási forrásait megválasztani tudja, ami nem könnyű feladat és sok 
laikusnak nehéz gondot okoz. Pedig a kérdés megoldása egyszerűen ez: „Szükségletét bármily Cikkben 
mindig csak iBgBlSŐPBndíí, nagy és megbízható cégeknél szerezze be.“ Ezt az elvet Önnek tisztelt 
asszonyom nem szabad szem elől tévesztenie és miután cégünk bármely más elsőrendű céggel 
a versenyt minden tekintetben kiállja, igen kérjük, hogyha a szükséglet beálltával Önnek teát,
rumot, teasuteményt, igen finom nyers és pörkölt kávét hell bevásárolnia, úgy ezen cikkeket kizárólag cégünknél 
szerezze be.

Az idény beálltával állandó raktárt tartunk :
Igen finom OPOSZ és kínai teákban, kilónkint 8 koronától 24 koronáig; legfinomabb

valódi angol Jamaikai és Cuba rumokban, uterenkint 2-40—9 koronáig.
Biscuit Pernot francia Biscuit és teasüteménygyár készítményei cca ZO-féle minőségben raktáron. 

B világhírű Peek Frean & Co., úgyszintén Huntley & Palmers angol teasüteménygyár ké­
szítményei állandóan raktáron. Koestlin, Biscuit és teasütemény gyártmányait cca 80-féle minőségben tartjuk raktáron.
Bármely itt felsorolt teasiitemény gyártmányokból, ha Ön legalább I eredeti

dobozt vesz, gyári árakat számítunk.
Kérje nagy árjegyzékünket, melyet ingyen és bérmentve küldünk. 100-77

R ACZITS és CZVRKUSITS Szentgyörgy-ter 6.ZONIBOR,
fűszer'és csemege-na,
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Közigazgatási bizottsági ülés.
Rács- Bodrog vármegye közigazgatási 

bizottsága október havi ülését a hatodiki gyász­
nap miatt f. hó 7-én tartotta meg legifjabb 
Szemző István elnöklete alatt. A bizottság 
tagjai közül megjelentek az ülésen: báró 
Vojnits István v. b. t. t., dr. Molnár Károly, 
dr. Récsey Ede, dr. Lelbach László, dr. Voj- 
novits Vladán, Scultéty Ferenc alispán, dr. 
Deák Béla tiszti főügyész, dr. Frank Mihály 
árvaszéki elnök, dr. Spitzer István tiszti főorvos, 
Fodor Mihály kir. tanácsos pénzügyigazgalő, 
Sztankovits György műszaki tanácsos, Faragó 
János kir. tanfelügyelő, Grämling Kornél kir. 
ügyész, Balku Gyula gazdasági felügyelő, Illy 
György törvényhatósági állatorvos és Schick 
Ernő megyei aljegyző a bizottság jegyzője.

Az egyes szakelőadók jelentéseit az 
alábbiakban adjuk :

Közegészségügy.
Dr. Spitzer István vármegyei tiszti fő­

orvos jelentését a következőkben terjeszti elő:
Szeptember hónapban működésünk leg­

nagyobb részét és egész erőnket az ázsiai 
kolera elleni küzdelem kötötte le.

Alig múlott el a titeli és csurogj vesze­
delem, sokkal vehemensebben és fenyege­
tőbben lépett lel a kolera újból Csurogon, 
majd Szenttamáson és Óbecsén. Adán, Bácson, 
Temorinben, Apatinban, Kölpényben és Petrő- 
cön a szerencse kedvezett, mert az első eset 
lefolyásával és a beteggel érintkező család­
tagok zár alá helyezésével sikerült a kolerát 
csirájában elfojtani. Nem igy volt Szenttamá­
son és Óbecsén, ahol az első esetek eltit­
kolása következtében Szenttamáson 42 és 
Óbecsén 23 fertőzés történt. Az egész vár­
megyében 92 fertőzés történt, melyből gyó­
gyult 47, meghalt 32, megfigyelés alatt van 
13. Jelenleg egy beteg van Öbecsén, a többi 
tizenkettő teljesen egészséges.

A fertőzöttek 34'7°/o-a halt meg. Ha a 
bacillusrejtöket beszámítjuk, illetve csak a 
betegeket vesszük számításba, a halálozási 
arány az 50°/o-ot meghaladta. Az első esetek 
legtöbbnyire a hatóság tudomására jutása 
után az első 24 órában elhaltak, mig a ké­
sőbbi esetek, ahol az orvosi beavatkozás már 
lendíthetett a beteg sorsán valamit, a halá­
lozási arány csökkent.

Nem orvosi körökben többször kérdés 
tárgyává tétetett, hogy miért nem követjük 
mi is a román és a szerb kormány példáját, 
hogy szérum kezeléssel úgy preventív mint 
therapentikus célból kellene a betegeket ke­
zelnünk.

Eltekintve attól, hogy a szaktekintélyek 
sem nyilatkoztak kedvezően a szérum keze­
lésről, de a múltbeli tapasztalatok is ellene 
szólották az experimentálásoknak.

A nagy pétervári 1908-ik évi kolera- 
járvány lesújtó Ítéletet adott a kolera szérum 
kezelésről. A halálozási arány a szérum ke­
zelés mellett 47'3°/o volt. A kezelés ered­
ménytelenségnek oka az a feltűnő körülmény 
lehetett, amit pontos tudományos kutatás 
tengeri malacoknál kimutatott, hogy a kolera 
szérum a vérbe való jutása után félóra múlva 
elveszti ható képességét.

Tekintve továbbá, hogy a koleránál a 
legnagyobb veszedelmet a vibriók által az 
emberi vérben képzett mérgeknek a szivet 
bénító hatása és a nagy nedvveszteség kö­
vetkeztében beállott vérbesürüsödés okozza,

teljesen cl kellett vetnünk a gondolatot, hogy 
ma a szérum therepiára gondoljunk.

A szérum kezelés helyett mindenütt 
azonban a hypertonikus konyhasó-oldatok 
használatát követeltem meg az orvosoktól. 
Ugylátszik, hogy ez a kezelési rendszer a 
legeredményesebb, mert különösen Rogers 
kalkuttai statisztikája igen biztató eredménye­
ket mutat fel; mert mig még 1895—1905. 
időszakban a halálozás 61°/o ot tett ki, addig 
az 1909—1910. években használt intravenosus 
hypertonikus injekciók hatása alatt az leszál­
lóit előbb 32'6, majd 23'3%-ra.

És ha mi nem érhettünk el ily ered­
ményeket, ennek oka főképen az, hogy az 
esetek legnagyobb része nem részesülhetett 
gyógyításban az infekció óriás volta követ­
keztében gyorsan beállott halál miatt.

A védekezés lényege a beteg elkülöní­
tésében és a fertőző váladékok elpusztításá­
ban állott. Minden esetben kikutattuk, hogy 
a betegség honnan keletkezett, illetve kiku­
tattuk a fertőzés útjait. így megtaláltuk, hogy 
Bácsban a kolerát Pillér Jakabné Szeréin 
megyében kapta, mire hazaért, megbetege­
dett, később azután szomszédja is beteg lett, 
a szenttamási kolerát Czeluska Rozália hozta 
Szenttamásra a petrőci komlószedő szerém- 
megyeiektöl, ő fertőzte a Kiszeli családot, 
ez pedig az 57 házból álló Tuki gödör nevű 
telepet. Becsére egy bosnyák ember hozta a 
kolerát, mire megtaláltuk, már több családot 
fertőzött. Apatinba Metz József Sarengrádról 
hozta a fertőző csirákat.

Mig Szenttamáson a betegek koncentrált 
fekvése némileg megkönnyítette a védeke­
zést, Obecsén a szétszórtan jelentkező ese­
tek szinte kétségbeejtőnelc mutatták a hely­
zetet. Az óbecsei járás volt a veszedelem 
főfészke, hiszen a 92 fertőzés közüt 65 esett 
az óbecsei járásra s igazságtalan volnék, ha 
ez alkalommal ki nem emelném dr. Balaton 
Gyula és dr. Szászy István érdemeit, akik a 
láthatatlan ellenséggel szemben igaz férfias 
kötelességtudással szembeszállottak és egy 
hónapi küzdelmes fáradság után le is gyűrték.

A hatóság igazi kötelességtudásának, 
az orvosok lelkiismeretes munkájának és az 
intelligensebb elemek támogatásainak köszön­
hetjük, hogy ma 2 havi küzdelem után Bác-s- 
Bodrog vármegyéről azt jelenthette alispán 
ur, hogy koloramentes.

A veszély azonban még mindig itt ólál­
kodik körülöttünk, Szerem vármegye fertőzve 
van, Szerbiának alig van községe, hol kolera 
ne lett volna, Újvidéken tegnap történt 2 
fertőzés, igy továbbra is résen kell állanunk.

Bács-Bodrog vármegye ma koloramentes, 
ez azonban úgy értendő, hogy miután a 
kimutatásban még mindig szereplő 13 egyén, 
kik közül 12 bacillus hordozó, a legszigorúbb 
zár alatt vannak, a vármegyében október 
elseje óta nem fordult elő fertőzés, igy az 
eddigi betegek senkit sem fertőztek, a jelen­
leg még bacillus hordozók pedig senkit sem 
fertőzhetnek, tehát emberi számítás szerint 
a vármegye koleramentesnek mondható.

Mig a kolera elleni védekezésre moz­
gósítottuk a hatóságot, katonaságot, rendőr­
séget, állandó nappali telefon, távirda szol­
gálatot rendeztettünk be a fertőzött közsé­
gekben, zár alá helyeztünk községeket, szi­
gorú áru és személyforgalom korlátozásokat 
léptettünk életbe, szóval oly nyugat európai 
kulturális képet mutattunk, mint Német-, 
Francia- vagy Angolország, addig háboritlanul 
szedte áldozatait a hasi hagymáz, 23 közsé­

get fertőzte ez az állandó veszedelme vár­
megyénknek, mig a kolera 92 esetben fer­
tőzött, addig a tífusz szintén 92 esetben 
súlyos, hetekig tartó betegséget és hónapokig 
tartó munkaképtelenséget okozott, meggyó­
gyult 44 beteg, 8 meghalt és 40 ápolás 
alatt van.

Minden esetben felhívtam a hatósági 
orvosokat, hogy a betegség eredetét kutassák 
ki, minden esetben az a szomorú válasz 
érkezett, hogy a betegség eredete nem volt 
kikutatható.

Tekintetes közigazgatási bizottság! A 
hatósági orvos szerepe nem merülhet ki 
élettelen semmitmondó statisztika készítésé­
ben. A morbiditási statisztika kötelessége volna 
megmutatni az utat, hogy mint védekezzünk 
nemcsak a kolera, hanem azon veszedelmek 
ellen is, amelyek nem néha-néha, hanem 
állandóan napról napra szedik áldozataikat.

De nem tehetünk semmit sem, mert az 
ország két bakteriológiai intézetét a kolera 
köti le és nem is védekezhetünk addig, mig 
az oly vármegyének, mint Bács-Bodrog vár­
megye, nem lesz külön bakteriológiai és 
vegytani vizsgáló intézete.

A tífuszt csak a beteg, vagy a bacillus 
rejlő ember váladékai okozhatják. A tífusz 
elleni védekezésnek alapja tehát ugyanaz 
volna, mint a kolera, meg kell keresni azokat 
a veszedelmes embereket, akik bacillusokat 
ürítenek.

Egy bakteriológiai intézet felállítása 
nem kerülne sokba és ily vármegyében élet­
képes is volna.

A roncsoló toroklob 9 községben 11 
esetben lépett fel, a szérum kezelés ered- 
mériyekcpen 11 esetben gyógyulás követke­
zett be.

Vörheny 19 községben 72 esetben lépett 
fel, 31 esetben gyógyulással, 6 esetben halállal 
végződött, ápolás alatt van 35 beteg.

Kanyaró 25 esetben lépett fel, melyből 
15 beteg gyógyult, 1 meghalt, 9 ápolás 
alatt van.

Hökhurut 32 esetben lépett fel.
A katymári gyógyszertárat a belügy­

miniszter llauázler Sándorról Csi py Antalra 
ruházta át.

Más fontosabb .. mozanat e téren nem 
történt.

Tanügy.
Faragó János kir. tanfelügyelő a folyó 

évi szeptember haváról szóló jelentését a 
következőkben terjeszti elő:

A nagyméltóságu vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter ur megengedte, hogy Kulán a 
f. tanévben egy községi jellegű polgári fm és 
leányiskola megnyittassék, mely tanintézet 
működését folyó évi október hó 1-én meg is 
kezdette.

Jelentem továbbá, hogy az óbecsei és 
szenttamási népoktatási tanintézetek kolera, 
a csátaljai iskolák pedig kanyarójárvány miatt 
hatóságilag bezárattak.

Végül jelentem, hogy a ném állami ta­
nítók fizetésének az 1913. évi XVI. t. c. értel­
mében való rendezése céljából az elmúlt 
hónapban 1250 kor. államsegély folyósittatott.

Tisztelettel kérem miszerint ezen jelen­
tésemet tudomásul venni méltóztassék.

Közadók.

Fodor Mihály kir. tanácsos, pénzügy­
igazgató jelenti, hogy a vármegye területén 
a közadók állása a következő:

I. Egyenes adóban 1913. évi szeptember 
hóban befizettetett 430217'87 K. 1912. évi
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szeptember hóban 56851271 K. Az elmúlt 
hóban kevesbb 138294"84 K. 1913. évi január 
hó 1-től szeptember hó végéig befizettetett 
<1431371 15 K. A múlt év hasonló időszaká­
ban 661962037 K. Ez évben kevesebb 
188249'22 K.

II. Hadmentességi díjban 1913. évi 
szeptember hóban befizettetett 13618 20 K.
1912. évi szeptember hóban 20501 20 K. 
Az elmúlt hóban kevesebb 6883'— K.
1913. évi január hó 1-től szeptember végéig 
befizettetett 4478343 K. A múlt év hason 
időszakában 64093 94 K. Ez évben keve­
sebb 19310-81 K.

III. Bélyeg- és jogilletékben 1913. évi 
szeptember hóban befizettetett 33106372 K.
1912. évi szeptember hóban 306175*91 K. 
Az elmúlt hóban több 24887'81 K.
1913. évi január hó 1-től szeptember végéig 
befizettetett 262195876 K. A múlt év hason 
időszakában 2966901*08 K. Ez évben keve­
sebb 34494232 K.

IV. Fogyasztási és italadóban 1913. évi 
szeptember hóban befizettetett 103667'04 K.
1912. évi szeptember hóban 10143678 K. 
Az elmúlt hóban több 223026 K. 1913. 
évi január hó 1-töl szeptember végéig 
befizettetett 89936275 K. A múlt év hason 
időszakában 105675747 K. Ez évben keve­
sebb 15739472 K.

V. Tanítói nyugdíjban 1913, évi szeptem­
ber hóban befizettetett 1294349 K. 1912. évi 
szeptember hóban 6160 65 K. Az elmúlt hó­
ban több 6782'54 K. 1913. évi január 1-től 
szeptember végéig befizettetett 11543T31 K. 
A múlt év hason időszakában 91194 27 K. 
Ez évben több 24237 04 K.

VI. Országos betegápolási pótadóban
1913. évi szeptember hóban befizettetett 
1186079 K. 1912. évi szeptember hóban 
19820'20 K. Az elmúlt hóban kevesebb 
7960"— K. 1913. évi január hó 1-től 
szeptember végéig befizettetett 22214141 K. 
A múlt év hason időszakában 242192'66 K. 
Ez évben kevesebb 2005T55 K.

Állam építészét.

Sztankovits György kir. főmérnök az 
1913. évi szeptember hóról szóló jelentését 
a következőkben terjeszti elő:

Az állami és törvényhatósági közutak 
és az azokon levő műtárgyak állapota általá­
ban kielégítő.

A múlt évről hátramaradt és a folyó 
fentartási kavics szállítása folyamatban van, 
egyes útvonalakon folytatólag felülvizsgáltatott 
és átvétetett.

Az engedélyezett útépítések közül:
1. A piros—újvidéki tvh. közút 0—4'540 

km. szakaszán az útépítési munkák befejez­
tettek és az ut a közforgalomnak átadatott.

2. A bács—zsablyai—titeli tvh. közút 
43969—60, 63—68 és 70—76407 km.
zakaszán Oker—Temerin és Zsablya között 

az útépítési és hengerelési munka nagy erővel 
folyamatban van. A hengerelés és útpadka 
rendezés 7 km. hosszban hátra van, úgy, hogy 
Czeu hátralevő munka befejezése is rövid 
időn belül várható.

3. A kula—hódsági tvh. közút 11488— 
2644 km. szakaszán a kőanyagok beépítése 
rövid időn belül lesz befejezve. A hengerelés 
két hengerrel folyamatban van és 4' km. 
hosszban elkészült.

4. A veprődi vasúti állomáshoz vezető 
tvh. közúton az útépítési munkák befejez­
tettek és az ut a közforgalomnak átadatott.

5. A pincéd—verbászi tvh. közút 
0—2U086 km. szakaszán a földmunka Kucora 
és Torzsa között folyamatban van. A kő­
anyagnak szállítása a vasúti szállítási díj- 
kedvezmény megvonása miatt szünetel.

6. A zombor—palánkéi tvh. közút 
1V390—26"944 szakaszán Osztapár—Doroszló 
és Militics közöli az összes útépítési munkák 
bel'ejeztettek.

7. A hódság—bácsi tvh. közút 0—16 
km. szakaszán az útépítési munkák házi 
kezelésben folyamatban vannak és befejezés­
hez közelednek.

8. A bács—bácsujlaki tvh. közút 0—15 
km. szakaszán az útépítési munkák befejezet­
tek és az nt egész hosszban a közforgalom­
nak átadatott.

9. Az ujpalánkai vasúti állomáshoz 
vezető tvh. közút építése házi kezelésben 
befejeztelett és a közforgalomnak átadatott.

10. A (utak—cserevici révhez vezető 
tvh. közúton a hengerelés folyamatban van 
és befejezéshez közeledik. A korlátok felál­
lítása iránt az intézkedés megtételeit.

11. A kisgombosi,
12. a bácsordasi és
13. a dernyei vasúti állomáshoz vezető 

tvh. közutakon az építési munkák befejez­
tettek. Utóbbin még a korlátok felállítása 
van hátra.

14. A bácstóvárosi vasúti állomáshoz 
vezető tvh. közúton a földmunka kész, a kő- 
szállitás folyamatban van.

15. A baja—bezdáni tvh. közút 31750— 
38 593 km. szakaszán Bereg—Küllőd és 
Bezdán között a földmunka kész, a kőanyag 
szállítása folyamatban van. '

16. A boróci vasúti állomáshoz vezető 
tvh. közút építése a hengerelési és padka 
rendezési munkák kivételével — melyek 
folyamatban vannak — elkészült.

47. A kunbaja—bácsalmási szőlők vas­
úti állomásához vezető tvh. közúton az 
építési munkák befejezéshez közelednek. A 
hengerelés és padka rendezés folyamatban van.

18. Az újvidék—szegedi tvh. közút 
267—36 7 és 38"818—45"345 km. szakaszán 
Temerin—Bácsföldvár és Óbecse között a 
földmunka elkészült, a kőanyag szállítása 
folyamatban van.

19. A kerény—kissztapári tvh. közút 
0—9 45 km. szakaszán a földmunka kész az 
alapkő és kavicsolás 4 km. hosszban folyamat­
ban van.

20. A szentfülöpi vasúti állomáshoz 
vezető tvh. közúton a bazaltkocka-burkolat 
teljesen elkészült, a keramit burkolási munka 
pedig folyamatban van és befejezéshez 
közeledik.

21. A csantavéri vasúti állomáshoz vezető 
tvh. közút 0—2 808 km. szakaszán a föld­
munka folyamatban van, az építéshez szüksé­
ges kőanyagok nagy részben a vasúti rakodón 
vannak kiszállítva.

22. A bács—bácstóvárosi tvh. közút 
0—8485 km. szakaszán az útépítési munkák 
vállalati utón biztosíttattak, a földmunka leg­
közelebb lesz megkezdhető, úgyszintén

23. az őrszállási 'vasúti állomáshoz 
vezető trvh. közúton és

24. a bácsalmás—szabadkai trvh. közút 
0—9 600 km. szakaszán.

25. A kerény—csonoplya—nemesmili- 
ticsi trvh. közút 0—4 026 és 5'934—10'331 
km. szakaszai kiépítésére vonatkozólag a 
helyszíni bejárás folyó évi szeptember hó

27-én megtartatott úgy, hogy ezen útépítési 
munkái még ez évben lesznek biztosíthatók.

26. A szenttamás—túrja—nádaljai trvh. 
közút 0—15'0 km. szakaszának kiépítése 
céljából szükséges helyszíni felvételek meg­
ejtettek, a műszaki művelet készítése folya­
matban van.

Végül tiszteletteljesen jelentem, hogy 
a vármegyei törvényhatósági távbeszélő há­
lózat kiépítése nagy erővel folyamatban volt 
és befejezéshez közeledik. A közforgalomnak 
újabban átadattak: Nagybaracska, Bátmo- 
nostor, Mohot, Martonos, Mélykút, Jánoshalma, 
Kunbaja; Tataháza, Bácsbokod, Csávoly, Felső- 
szentiván, Rém, Alátételke, Borota, Madaras, 
Katymár, Regőce, Csátalja, Nádalja és Nagy­
fény távbeszélő állomások és hogy Ujverbászon 
a bácsmegyei cukoripar részvénytársaság uj- 
verbászi cukorgyár telepén f. évi október hó 
11 ón Ujverbász 2 elnevezés alatt uj posta- 
hivatal fog életbe lépni.

Tiszteletteljesen kérem, méltóztassék je­
lentésemet tudomásul venni.

Fogházügy.
Grämling Kornél kir. ügyész az elmúlt 

szeptember hóra vanatkozólag jelenti:
A felügyeletem alatt álló zombori kir. 

törvényszéki fogházban a rend és tisztaság 
példás, a felügyelet és biztonság kifogástalan, 
szökési eset nem fordult elő.

Az egészségi állapot jó, ragályos beteg­
ség nem fordult elő, az elmúlt hóban a fog­
ház kórházában egy letartóztatott sem állott 
gyógykezelés alatt.

Az élelmezés, mely úgy a kir. fogház­
felügyelő, mint a fogház orvosa és általam 
is a szabályok értelmében szigorúan ellen­
őriztetik, kifogástalan, szerződésszerű, panasz 
miatta nem fordult elő.

A fegyelem szigorú-fegyelmi büntetés 
a múlt bó folyamán, az őrség körében nem 
szabatott ki, mig a letartóztatottaknál 3 egyén­
nel szemben 1 esetben szabatott ki.

A zombori kir. törvényszék fogházában 
a múlt hó folyamán 30 letartóztatott volt 
elhelyezve és pedig:

1. Jogérvényesen elitéit: fogházra 3, 
börtönre 13, (egyházra 1.

2. Felebbezés alatt álló vizsgálati fogoly 1.
3. Elitéletien vizsgálati fogoly 12.
Az 1913. év augusztus hó utolsó napján 

a létszám 39 főből állott, mig a múlt hó 
végén 30 volt s igy a havi zárnap apadást 
mutat.

Az egészséges és munkaképes jogérvé­
nyesen elitéit letartóztatottak kivétel nélkül 
részint házi, részint pedig nyomdai munkával 
foglalkoztatnak, mely munka után a múlt 
hóban az állam részére 3840 K, a rabok 
részére pedig 25'50 K jövedelem folyt be.

A zombori kir. törvényszéki fogházból 
a múlt hó folyamán a váci országos fegy­
intézetbe, vagy a kir. kerületi börtönbe egy 
letartóztatott sem szállíttatott, feltételes sza­
badságra senki sem bocsájtatott.

A fegyház szabályszerűen és teljesen 
fel van szerelve, a letartóztatottak osztályo­
zása az építési viszonyoknak megfelelően 
lehetőleg keresztül vitetett s általában a fog­
ház kezelése jó és szabályszerű.

Az apatini, hódsági és kulai járásbiró- 
sági fogházakban úgy a rend és tisztaság, 
mint a fegyelem és közbiztonság kifogástalan.

Végül jelentem, hogy az 1913. XXI. t. c. 
rendelkezései alá eső büniigy folyó évi szep­
tember hóban nem fordult elő.



4 Zombor, 1913. október 10.
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Kinevezés. Az igazságügyminiszter 

Fischer Simon 8(i. gyalogezredheli őrmester, 
igazolványos altisztet a zom bori kir. járás- 
bírósághoz írnokká nevezte ki.

Áthelyezés előléptetéssel. Vö-
rös bajos máv., hivatalnok Újvidékről Kútára 
helyeztetett át állomásfőnöknek.

Teljes ülés a szegedi keres­
kedelmi és iparkamarában. A
szegedi kereskedelmi és iparkamara teljes 
ülést tartotta napokban, melynek legfontosabb 
tárgya az üresedésben lévő titkári állás 
betöltésére való intézkedés volt. A kamara 
úgy határozott, hogy a vezető titkári állásra 
7000 kor. fizetéssel dr. Tonelli Sándor orsz. 
iparegyesületi másodtitkárt választotta meg 
meghívás utján, egyidejűleg pedig Szabó 
Gyula másodtitkárt titkárrá léptette elő s 
íizetését és hatáskörét is szabályozta. A napi 
rend során, tudomásul vett a teljes ülés több 
közérdekű rendelkezést és előző felterjesz­
tésekre adott választ. Ezután Szabó Gyula 
másodtitkár terjesztette elő a kamarai iroda 
működéséről szóló jelentését és referálta a 
tárgyalásra 1 űzött ügyeket.

Halálozás. Nemes Uhlarik Jánosné. 
Húsvétit Paulina folyó évi október hó 7 én 
életének 87-ik évében elhalálozott. Temetése 
folyó évi október hó 8-árt ment végbe.

ilfluzeumnyitás. A liács-Uodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
régiség tára folyó hó 12-én (vasárnap) 
délután 2—4-ig díjtalanul megtekinthető.

Aranylakodalt m. Völgyi Lajos és 
felesége. Fehér Rozália szabadkai lakosok a 
napokban ünnepelték meg házasságuk ötven 
eves jubileumát nagyszámú rokonság és a 
város társadalmának előkelősége jelenlétében.

Ügetőverseny. Az ügetőversenyek 
iránt óvről-évre fokozódó érdeklődés legfé­
nyesebb bizonyítéka, hogy a Bácskai Ügető- 
vertony Egyesület ez idei ügetőversenyei két 
napot vesznek igénybe. A versenyek egy 
részét az egyesület a mai napon, másik részét 
pedig vasárnap rendezi. A mai iigelöverse- 
nyek programján az egyesfogalu megnyitó 
verseny és egyleti dij, továbbá a ketteslogatu 
bácskai, budapesti, megyei jakkor és minisz­
teri dijak szerepelnek. A mai versenyek 1 
óra 30 perckor veszik kezdetüket.

Párbajozó zentai ügyvédek.
Dr. Salamon Imre ügyvéd, Zenta városi al- 
iigyész és dr. Balázs Zoltán zentai ügyvéd 
valami pletykából kifolyólag Szabadkán Er­
nes tó Venezia olasz vivómester termeiben 
párbajt vívlak. Harmadszori összecsapásra dr. 
Balázsnak a jobb kéz felső részén egy lapos 
ütés folytán beállott bőrrepedés következtében 
sikerült az első vért felmutatni, mire a se­
gédek a párbajt beszüntették.

Haragos szomszéd. Zentáu a 
napokban .liidli korcsmájában iszogattak Hagy­
más Péter és Szabó János zentai lakosok. A két 
ember már régebben haragban van egymással, 
s mikor már a bor gőze a fejükbe kezdett 
szállni, üsszeszóllalkoztak. Mindkettő a maga 
igaza mellett harcolt, de Hagymás letorkolta 
Szabót, aki otthagyta a korcsmát s egyenesen 
hazamenvo, fejszét ragadott, fel s azzal 
Hagymás feleségét akarta leütni haragjában. 
Az ajtó azonban zárva lévén, Szabó kénytelen 
volt visszatámolyogni, hogy azonban boszuját 
némikép kitölthesse, lekapta a falról kétcsövű 
fegyverét s a kerítésen keresztül agyonlőtte 
Hagymásék kutyáját. Az ügy folytatása most 
a járásbíróságnál lesz.

Öngyilkosság a börtönben.
Szerencse Gergely, az egész Délvidéken ismert 
betörő Nagyzalatnán nemrég betört Szabó 
Imre gazdához egyik társával. A csendőrök 
észrevették, mire Szerencse Szabadkára szö­
kött. Itt azonban felismerték és elfogták. A 
börtönben szombaton egy üvegdarabbal fel­
vágta ereit. Mire észrevették több liter vért 
veszítve, eszméletlen állapotban feküdt. Később 
a rabkórházban magához tért és elmondta, 
hogy már hét évet ült börtönben és nem akart 
újra ülni, azért határozta cl magát az öngyil­
kosságra.

Halálos elgázolás. A napokban 
a madaras! határban az 5312. számú vicinális 
halálra gázolta Kovács Pál földmivest,, akit 
ekéjével a töltésen az 527. és 528. számú 
szelvények között gázolt el a halasi helyiér­
dekű. A szerencsétlenséget jelentették a 
szabadkai kir. ügyészségnek, ahonnan dr. 
Papp Sándor kir. ügyész, dr. Cos tán Miklós 
vizsgálóbíró és dr. Váli Dezső törvényszéki 
orvos mentek ki s felboncolták Kovács hul­
láját. Kovács Pál kis lánya társaságában 
szántott a földön, amikor a lovak megbokro­
sodtak s a kis lánnyal együtt a töltés felé 
szaladtak. Kovács utána futott, a kis leányt 
elrántotta a vicinális elöl, ö pedig elesett s 
az odaérő vicinális egyik kocsijának karfája 
vágta fejbe. Eltört a nyakcsigolyája s agy­
rázkódást szenvedett.

Öngyilkos diák. Scultéty János a 
veprődi kántortanitó lia, ki a szegedi állami 
főgimnázium negyedik osztályának tanulója 
volt, a napokban a tiz órai szünet után, 
mialatt az osztályokban a tanítás folyt, a 
folyosón revolverrel mellbe lőtte magát, mert. 
az osztályfőnök megdorgálta azért, hogy a 
kapott néhány napi vakációját egy nappal 
meghosszabbította. Életveszélyes sérülésével 
a kórházba szállítottak.

Házi&olvaj. Aftergut Hermann zentai 
kereskedő már régebben tapasztalta, hogy 
napi bevétele nincsen arányban az áruk 
fogyásával, s különösen dohánykészlete mutat 
nagy hiányokat. Ezt a gyanúját közölte a 
csendőrséggel, amely csakhamar kiderítette, 
hogy a tolvaj Aftergutnak Mitrofán Péter nevű 
tanonca. A fiút a csendőrsóg bekísérte s, 
vállalóra fogta, amikor nem várt dolgok 
kerültek napfényre. A lanone beismerte, hogy 
mintegy másfél év óta dézsmálja Aftergut 
dohánykészletét, azonban a bevételből is 
naponta zsebrerakolt 40—50 fillért, amit 
azután Nagypalócz Mihály laluilosinas barát­
jával együtt eltékozolt. A kár, amit eddig 
gazdájának, Aftergutnak okozott, körülbelül 
200 koronára tehető. A csendőrség a tolvaj 
inast orgazda barátjával ^együtt följelentette 
a járásbíróságnak.

Az ujbop áldozata. Csősz Fe- 
rencnö csantavéri asszony a pincéjükbe ment, 
hogy onnan egy üveg uj bort hozzon fel. Az 
asszony azonban elájult a forrásban lévő bor 
gőzétől, elbukott és mire a hozzátartozói rá­
akadtak, már halva találták.

Verekedés. Zentán a napokban éjjel 
boros fővel, nagy ordítással vonultak végig 
Molnár Antal és Gyetvai Mihály zentai legé­
nyek. Mikor már a torkuk felmondta a szol­
gálatot, magyar szokás szerint civakodni 
kezdtek, majd pedig egymásnak estek s jól 
elpáholták egymást. A csendőrség feljelentette 
őket.

Betörések Mélykuton. A na­
pokban Mélykuton két betöréses lopás történt. 
Tokodi Ferenc füszerkereskedö üzletéből 321 
és Blatkai Imre malomtulajdonostól 34 ko­
ronát loptak el ismeretlen tettesek, akik ellen 
a nyomozás megindult.

SZÓ 2v£ B T 
•\7--A.S-á_:R2Sr.A.B

VÍGJÁTÉK-EST KERETÉBEN

RÓZSALEÁNY.
Vígjáték 3 felvonásban.

Ágoston cow-boj. Humoros.
Két szőke fej. Humoros. 100—15

Csak szükségből. Humoros.
Mozi Újság. Aktuális világesemények.

Jegyek előre válthatók az előadás napján 
délelőtt 11—12-ig és délután 4—G óráig.

Az előadások 3, 5, 7 és fél 9 Órakor kezdődnek.

Leugrott a robogó vonatról.
Németh János bácsalmási gazdálkodó a baja— 
szabadkai vonalon Bácsalmás állomáson el­
mulasztotta a leszállást s ezt csak akkor vette 
észre, amikor a vonat már megindult. Zava­
rában leugrott az akkor már teljes sebes­
séggel robogó vonatról oly szerencsétlenül, 
hogy életveszélyes sérüléseket szenvedett.

Rendőri hírek. A zombori rendőr­
kapitány közhírré teszi, hogy a m. kir. hon­
védelmi miniszter 109094/20 ex 913. számú 
körrendeleté értelmében a cs. és kir. közös 
hadsereg nem tényleges állományú legény­
ségének, valamint a m. kir. honvédség nem 
tényleges állományú legénységének ellenőrzési 
szemléi, a folyó évben nem lesznek meg­
tartva. A tartalékos tiszteknek és tisztviselő, 
valamint hadapród jelölteknek és hasonló 
állásunknak bemutatkozása azonban az eddigi 
módon a folyó évben is meg lesz tartva. — 
A zombori rendőrkapitány közhírré teszi, 
hogy egy flaubert pisztoly találtatott, melynek 
jogos tulajdonosa azt a rendőrkapitányságnál 
átveheti.

Lawespseny,

A Bácsmegyei Gazdasági Egyesület által 
Zomborben rendezett ez idei lóversenyek f. 
hó 5 én és 6 án zajlottak le. A nevezések 
szép száma nagy közönséget vonzol ki a 
versenytérre, mely nem mindennyi élvezetet 
talált az egyes versenyszámokban. A verseny 
a legnagyobb rendben folyt le, ami a veze­
tőség érdeme. Az eredményeket, a hivatalos 
jelentés alapján a következőkben közöljük:

I. Nap. Vasárnap, október 5.
II. Megnyitó verseny. 1200 korona. Táv. 

kb. 1300 m. (9 aláírás). 1. Gencsy Károly 
ur: 3é. s. k. Bergina 66V» kg. Lovagolta 
tulajdonos. — 2. Gróf Eszterházy Pál: 4ó. 
s. k. Wasserscheu 69 kg. Lovagolta Sibrik.
— 3. Báró Wrazda J. hadnagy: 3ó. p. k. 
Rétes 64V* kg. Lovagolta Hegyi L. — Bánat:
4 lóért. 10: 107. Küzdelem után nyak hosszal 
nyerve, fej hosszal harmadik.

III. Lovaregyleti dij. 1200 korona. Táv. 
kb. 1600 m. (10 a burás ) 1. Molnár Lajos száz.: 
id. p. m. Hírnök II. 697» kg. Lovagolta Foils. —
2. tir. Wrazda J. hadn.: 6é. p. k. P. S. 681 , 
kg. Lovagolta Sibrik. — 3. Melik Andor ur: 
3é. p. k. O Du! 667» kg. Lovagolta Krause.
— Bánat: 5 lóért. 10:16. Biztosan 1 ,, 
hosszal nyerve. 1 7» hosszal harmadik.

IV. Handicap. 1300 korona. Táv. kb. 
1800 m. (9 aláírás.) 1. Melik Andor ur: 4é. 
p. k. Sonate 70 kg. Lovagolta Krause. —
2. Molnár Lajos száz.: 3é. p. m. Slap-jack 
6815 kg. Lovagolta Foils. — 3. Kacser Járó­
in ir ur: 4é. s. h. Siebenbrunn 80 kg. Lova­
golta Hegyi L. — Kisbánat: 3 lóért, bánat: 
3 lóért. 10 : 15. Küzdelem után ®/4 hosszal 
nyertre, 2 hosszal harmadik.

V. Urlovasok dija. Gátverseny. 1200 kor. 
Táv. kb. 2400 m. (10 aláírás.) 1. Sibrik Sándor 
főhadnagy: 3é. p. k. Hopp 69 kg. (1 kg. 
túlsúly). Lovagolta Sibrik. — 2. Gencsy Károly 
ur: 3é. p. rn. Kártyás (fv.) 64 kg. Lovagolta 
tulajdonos. — 3. Gróf Ferenc ur: id. p. k. 
Obi (Iv.) 66 kg. Lovagolta tulajdonos. — 
Bánat: 6 lóért. 10:13. Igen könnyen 1 
hosszal nyerve, 5 hosszal harmadik.

VI. Zombori dij. 1200 korona. Táv. kb. 
2800 m. (8 aláírás). 1. Gencsy Károly ur: 
3ó. p. in. Táncos 68 kg. Lovagolta tulaj­
donos. — 2. Molnár Lajos száz.: 5é. p. k. 
Masecka 66 7» kg. Lovagolta Hegyi L. —
3. Ifj. Gróf Eszterházy Károly: 3é. p. m. 
Billegény 68 kg. Lovagolta Sibrik. — Bánat:
5 lóért. 10 : 21. Igen könnyen 2 hosszal első, 
rossz harmadik.

II. Nap. Hétfő, október 6.
I. Államdij. 1300 kor. Táv. 1800. m. 

(10 aláírás). 1. Molnár Lajos száz.: 3é. p. 
m. Slap-jack 71 kg. Lovagolta Foils. — 2. 
Melik Andor ur: 3ó. p. k. 0 Du; 69% kg. 
Lovagolta Krause. — 3. Kacser Jaromir ur: 
4é. s. h. Siebenbrunn 67 V, kg. Lovagolta 
Hegyi L. — Bánat: 5 lóért. 10:21. Igen
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könnyen 3 hosszal nyerve, nyakhosszal har­
madik.

It. Bäcmeyye dija. 2000 kor. Táv. 
^000 in. (8 aláírás). 1. Molnár Lajos száz.: 
id, p. m. Hírnök II. 74'/, kg. Lovagolta 
Lolis. — 2. Báró Wrazda .1. hadnagy: -6é. 
p. k. P. S. 70'/, kg. Lovagolta Kacser. — 
;j. Gencsy Károly ur: 3ó. p. m. Táncos 69 
j(g. lovagolta tulajdonos. — Bánat: 5 lóért. 
10:26. Biztosan nyakhosszal nyerve, nyak­
hosszal harmadik.

III. Gátverseny-handic/rj). 1300 kor. Táv. 
2600 rn. (12 aláírás.) 1. Br. Wrazda J. hadnagy: 
;lé. p. k. RéXfs 65 kg. Lovagolta Gróf Ferenc.
_2. Sibrik Sándor főhadnagy: 3é. p. k.
Kopp 74'L kg. Lovagolta tulajdonos. — 3. 
Gencsy Károly ur: 3é. p. k. Bergina 64 kg. 
Lovagolta tulajdonos. — Kisbánat: 2 lóért, 
bánat: 7 lóért. 10:60. Igen könnyen l‘/j 
hosszal első, ugyanannyival harmadik.

IV. Zár-handicap 1300 korona. Táv. 
kh. 1200 m. (22 aláírás.) 1. Kacser Jaromir 
ur: 4é. stp. k. Gesztenye 59'/, kg. Lovagolta 
Hegyi L. — 2. Gencsy Károly ur: 5é. s. h. 
Vigasz 63 kg. Lovagolta tulajdonos. — 3. Gr. 
Kszterházy Pál: 3é. p. k. Wasserscheu 71 
kg. Lovagolta Sibrik. —- Kisbánat: 10 lóért, 
bánat: 7 lóért. 10:51. Biztosan nyakhosszal 
nyerve, -/$ hosszal harmadik.

fifüííwészat — Irodaäom,
Schön Adolf könyvkereskedésében 

Zomborban (telefon 161.) kaphatók az e héten 
megjelent következő könyvujdonságok :

Lux, A boldogulás. 8 K. 
v Assisi szt. Ferenc virágos kertje. 6 K.

Croker, A kevély Katalin. 120 K.
Antal, Jörrn története. 4 K.
Garvay, Négy kis komédia. 3 K.
Jászay, Gyöngyök és könnyek. 3 K.
Magyar Társadalomtudományi Szemle 

6. és 7. száma. 2—2 K.
Hullai, VII. Ernáiméi és kora. 3 50 K.
Szabadalom és védjegybitorlás. 4 K.
Farkas, Csipkefátyol. 2. kiadás 2>50 K.
Farkas, A hónapos szoba. (Vígjáték 3 

fclv.) 2'50 K.
Thomas, A nevelés a családban. T90 K.
Bokor, Vihar. 3 60 K.
Magyar Könyvtár : Don Carlos, spanyol 

infáns. 90 fii. — Dr. Jekyll esete. Hide kü 
lönös esete. 60 fii. — Lacika mamája. 30 fii.

A félesztendös „Az Érdekes 
Újság11. Első félesztendös pályáját meg­
futotta „Az Érdekes Újság". Meglepetésül 
jött és úgy győzött, mint egy kellemes meg­
lepetés : az első órában már meghódította a 
közönséget. Azon a napon, melyen „Az 
Érdekes Újság“ először kopogtatott, bebo- 
csáltatást nyert s azóta úgy hozzátartozik a 
család szükségleteihez, mint a kenyér. Ünnep, 
amikor friss szám kerül a család asztalára. 
„Az Érdekes Újság“ ezt a gyors népszerűséget 
nyilván annak köszönheti, hogy nemcsak a 
közönség jogos kíváncsiságát elégíti ki gazdag 
és aktuális képtartalmával, de súlyt fektet a 
képek művészi szépségére és Ízléses kiállí­
tására is. A legszebb, a legérdekesebb és 
legaktuálisabb képek mindenkor „Az Érdekes 
Ujság“-ban találhatók. „Az Érdekes Újság“ 
mélynyomása borítékai pedig egyenesen szen­
zációi annak a hétnek, amelyen megjelennek. 
Hozzájárultak „Az Érdekes Újság“ gyors 
népszerűségéhez mellékletei is. Amit „Az 
Érdekes Újság“ az asszonyok, a gyermekek 
és a tudományos tudnivalók iránt érdeklődő 
közönség számára hetenkint nyújt, az igazán 
fölöslegessé teszi a családok számára a külön 
újságok járatását. „Az Érdekes Újság“ számol 
a család minden igényével ős öröme az egész 
családnak, szülőknek és gyermekeknek egy­
aránt. Az első félesztendő tanúságot tesz 
mellette, hogy „Az Érdekes Újság“ beváltotta, 
amit igért. Igazán az érdekességek újságja 
volt. Aktuális, érdekes, változatos, ízléses és 
tartalmas. Az eddig megjelent számok képes 
története a lefolyt félesztendőnek. Egyoldalú 
politikai állásfoglalás nélkül, tárgyilagos kró 
nikása a hót eseményeinek és azokat mutatja 
be, akikről — gyűlölködve vagy rajongva — 
de beszélnek, mert érdekesek és aktuálisak.

5

Jogos önérzettel tekint tehát vissza az első 
félesztendőre és jogos reménységgel néz a 
jövendő elé, mert érzi, hogy beváltotta a 
a hozzá fűzött reménységeket és tudja, hogy 
fokozott buzgósággal fogja kielégíteni a hozzá 
fűződő várakozásokat. „Az Érdekes Újság“ 
előfizetési ára ‘/4 évre 2.80 K, */, évre 5.60 
K, 1 évre 11.20 K. Egyes szám ára 24 fillér. 
Kiadóhivatal Budapest, V., Váci-körút 78. sz. 
alatt van.

SPORT.
Rovatvezető: Schmidt L. József.

Football. Folyó hó 12 én délután 
Vj4 órakor a Zombori L. E. csapata barát­
ságos mérkőzést tart a „ Viktoria“ csapatával.
A Z. I,. E. szereplése elé annál nagyobb 
érdeklődéssel tekintünk, mert ez a csapat a 
Z. M. T. E.-et meglehetős nagy goollaránnyal 
verte ez idén. A mérkőzést megelőzőleg az 
összes zombori egyletek bevonásává! athletikai 
versenyt is rendez a L. E. A 11 számból 
álló versenynek különösen futó és ugró 
számai tarthatnak igényt nagy érdeklődésre, 
mert ebben a L. E. és a M. T. E. is kiváló 
anyaggal rendelkezik. Tehát bátran ajánlhat­
juk nagyszámú sportközönségünk figyelmébe 
e versengést. Sajnos a Z. Sport Egylet tagjai 
csak egy két emberrel lesznek képviselve, 
mert ez egyesület akkor a szabadkai M. T. E, 
csapatával játszik bajnokit Szabadkán. Az 
atlétikai verseny délután % 3 órakor kezdődik. 
A díjkiosztás este a Legényegyesület nagy­
termében lesz, melyet táncmulatság követ 
ugyanott.

A Zombori Sport Egylet folyó hó 12 én 
Szabadkán bajnoki football mérkőzést rendez 
a Szabadkai M. T. E. csapatával.

Folyó hó 19-én egyesületünk Délmagyar- 
ország bajnokcsapatával a , Bácskával“ mér 
közik a korcsolyató melletti sporttelepén. E 
mérkőzésre a Z. S. E. teljes első csapatát 
állítja ki.

A tribün kérdése lassan a megoldás 
stádiumába jut. A napokban nyújtja be az 
egyesület kérvényét a városhoz nagyobb 
segélyért, miután' itt az egyesület vagyoni 
állapotát sokszorosan meghaladó befektetés­
ről van szó. E modern telep csak úgy érvé­
nyesülhet teljes nagyságában, csak úgy felelhet 
meg óriási kultur céljának, ha minden tekintet­
ben kifogástalanul van felszerelve. E felszerelés 
leglényegesebb kelléke — a tribün.

A költségek fedezésére legközelebb 
nagyszabású társadalmi akció indul meg; 
ebben nekünK keveseknek segédkezni váro­
sunk minden polgárának kötelessége, mert 
itt nem egyénről, hanem közérdekről van szó. 
Közszükségletet akarunk kielégíteni. Különben 
erről még majd bővebben. slj.

HIRDETÉSEK.
Megszűnik a bágyadtság.
Bármennyire feldieséruek is mindenféle szert, 
a legtöbb ép oly hamar eltűnik, mint amilyen 
hamar keletkezett. Nines irántuk senkinek sem 
bizalma, mert. nem mutathatnak évek hosszú 
során át elismert sikerre és kipróbált jó ha­
tásra Egész máskép áll a dolog a Scott-féle 
Emulsióval. um •Hy már 36 éve úgy az orvosok, 
mint a nagyközönség körében a legkitűnőbb 

erősítő szer gyanánt ismeretes. 
Munkával tulhalmozott. emberek részére, akik 
bágyadtságuk dacára sem pihenhetnek, na 
gyón ajánlatos a

S COTT-féle 
Emulsiónak
néhány héten át, való szedése. A 
készítmény jótékony hatása az ót- , 
vágyra és a testi erőre csakhamar íKd“®* 
észrevehető lesz és ezzel a szellemi erő fel 
friss ülése együttjár De valódi SCOT T-fóle 
Emulsiónak kell lenni. 6—4
t,ii Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden 
gyógvtái ban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér 
értékli bélyegét kiild Seolt és Bowne Gt.m.b.H. elmére 
Wien, VII.. akkor egy gyógytár utján próbaadagot küldünk.

2240 szám. 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 1910. 
évi 2378 számú végzésé következtében dr. 
Gál Rezső zombori ügyvéd által képviselt Sza­
badkai tak. és hitelintézet javára 988 korona 
s járulékai erejéig 1910. évi november hó 5 ón 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 2240 koronára becsült következő 
ingóságok, li m : 150 m. m morzsolt kuko­
rica nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1910 évi V. 1403/12. sz. végzése folytán 
988 korona tőkekövetelés, ennek 1910 évi 
május hó 3 ik napjától járó 6 % kamatai és 
eddig összesen 280 kor. 77 fillérben bíróilaq; 
niár megállapító!t költségek erejéig Bezdán- 
ban adós lakásán leendő eszközlésére 1913. 
évi október hó 2ő-ik napjának délutáni 3'/, 
órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. c 107. és 108. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is el lógnak adatni.

Zomlior, 1913 évi szeptember hó 29-én.
St V nini Mór,

kir. bir. végrehajtó.

KBIL-LAKK
„Keil-Lakk“-Iiál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem!
A padló ugv fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szin, 
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablak párkány
Oly fehér lesz mint a márvány,

Mindenkor

Hu fehér „Ivei!-Lakk“-ot veszünk, 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
In, van „ Ivei I-Lakk“ azúrkék, 
Kerti botort fessünk zqldre, 
Gyermekeknek örömére 
„KeÍI-Lakk“-bol van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“ I

kaphatók :

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban
Rács: Resell József.
Hódság: Rauselt Ede.
Kula : Réesei Miksa. 
Szépliget: Jakovac/j András.

Szabadka: Waelisiiiann Jenő és Tsa 
Titel: Nonnen maclier Endre. 
Ujverbász: Seidl N tudor és íia. 
Zsahlya: Fischer Mayer.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. e 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti IV. kér kir. járásbíró­
ság 1913. évi Sp. IV. 1416. számú végzése 
következtében Hivatalból képviselt Fischer 
József budapesti lakos javára 641 korona s 
járulékai erejéig 1913. évi szeptember hó 6-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le 
foglalt és 1150 koronára becsült következő 
ingóságok, u m : bútorok nyilvános árverésen 
eladatnuk.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1913. évi Pk. 4019 sz. végzése folytán 
541 korona tőkekövetelés, ennek 1913 évi 
június hó ll-ik napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 92 kor. 50 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zoinbor- 
ban adós lakásán leendő eszközlésére 1913. 
évi október hó 27. napjának d. e. 9'/, órája 
határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi szeptember hó 29-én.
Styrum Mór,

kir. bír. végrehajtó
2229/1913. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a wieni cs. kir. járásbíróság 1913 
évi XIV. 1506. számú végzése következtében 
Hivatalból képviselt VVürzl & Sohn wieni cég 
javára 256 korona s járulékai erejéig 1913 
évi augusztus hó 6 án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felülfoglalt és 1150 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: bútorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság»- 1913 évi Pk. 3074/3. sz. végzése folytán 
256 korona tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
augusztus hó 22. napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 73 kor 97 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zomborban 
Eötvös József körút 25 leendő eszközlésére 
1913. évi október hó 21. napjának d. e. 9 
órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi szeptember hó 29 én.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.
1695. szám 1913.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a kulai kir. járásbíróság 1913. évi 
Sp II 112. számú végzése következtében dr. 
Deák Béla zombori ügyvéd által képviselt Kulai 
hitelbank r. t. javára 546 korona 66 fillér s 
járulékai erejéig 1913. évi junius hó 18-án 
loganatositott kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 1600 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: bolti áruk nyilvános árve 
résen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. 'járás- 
bíróság 1913. évi Pk. 1951. sz. végzése folytán 
eddig összesen 97 kor 09 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zomborban 
Kossuth Lajos utca leendő eszközlésére 1913. 
évi október hó 13-ik napjának délutáni 
2 óraia határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t. e. 107. és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbel Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913 évi szeptember hó 25-én.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

12242/P. 1913. szám.

Hirdetmény.
Minthogy a baja—bezdán — zombor— apatin— szondi h. é. vasútra vonat­

kozó kisajátítási terv az ezen vasút kisajátítási zármunkálatainak a bemutatott 
jegyzőkönyvvel igazolt hitelesítése által hivatalból megállapittatott és igy az 
1881 : XLI. t. c. III. fejezetében megkívánt kisajátítási terv megállapítása utólag 
pótoltatott:

ezért a kir. törvényszék a bemutatott hitelesítési jegyzőkönyv és meg­
állapított kisajátítási tervrajz alapján a kártalanítási eljárást a vasúti 
vállalat kérelmére és költségére az alább felsorolt ingatlanok tekintetében az 
1881 : XLI. t. c. 4G. § ához képest elrendeli.

A kártalanítási eljárás tárgyát, képezik:
I. a Monostorszeg község határában igénybevett területek közül:
1. a Bacbrach Lajos tulajdonát képező s a monostorszegi 1251. sz. be­

tétben fölvett 3G11. hrsz. ingatlanból 83 négyszögöl, a 3608. hrsz. ingatlanból 
270 négyszögöl, s a 3607. hrsz. ingatlanból 30 négyszögöl részlet;

2. a Monostorszeg község tulajdonát képező s a monostorszegi 6. sz. 
betétben fölvett 3106/1. hrsz. ingatlanból 632 négyszögöl, a 3110/1. hrsz. 
ingatlanból 25 négyszögöl és a 3109. hrsz. ingatlanból 239 négyszögöl 
részlet;

3. a Monostorszeg község volt úrbéresei és telkesei tulajdonát képező s 
a monostorszegi 1. sz. betétben fölvett 3980. hrsz. ingatlanból 840 négyszögöl, 
a 3981. hrsz. ingatlanból 1 h. 56 négyszögöl, s a 3978. hrsz. ingatlanból 
154 négyszögöl részlet;

4. a Periskits Márton (nős Turkály Máriával) tulajdonát képező s a 
monostorszegi 1276. sz. betétben fölvett 3774/1 — 3 hrsz. ingatlanból 1595 
négyszögöl s a 3773. hrsz. ingatlanból 58 négyszögöl részlet;

és 5. a Schmidt Sebestyén és neje Klett Anna tulajdonát képező s a 
monostorszegi 1275. sz. betétben fölvett 3764/2. hrsz. ingatlanból 393 
négyszögöl, a 3760. hrsz. ingatlanból 183 négyszögöl s a 3757. hrsz. 
ingatlanból 566 négyszögöl részlet;

II. Zombor város határában pedig a Sikara határrészben fekvő és 
a kérvényben kiskorú Wamoscher Margit, Bálint és Imre tulajdonául feltün­
tetett, de a telekkönyvi betét tartalma szerint Wamoscher Mihály, Lajos, Mili, 
Áron, Károly és Andornak is közös tulajdonátjtépező, -a zombori 2702. sz. 
betétben felvett 9960. hrsz. ingatlanból 1 h. 1237 négyszögöl és a 9925. 
hrsz. ingatlanból 1 h. 936 négyszögölnyi részlet.

A kártalanítási eljárás megkezdésére és pedig:
I. a monostorszegi ingatlanok tekintetében tárgyalási határnapul 

1913. évi október hó 17-ikének (tizenhét) d. e. 10. óráját 
Monostorszegre a községházához tűzi ki, amikorra és a hová a kérel­
mezőt a fentebb I. 1—5. a. megnevezett tulajdonosokat, a kir. kincstár, a 
Magyar Földhitelintézetet, a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete, jelzálogos 
hitelezőket s a netán távollevő vagy ismeretlen tartózkodásu érdekeltek részére 
ezennel ügygondnokul kinevezett Paul Kálmán zombori ügyvédet megidézi 
azzal, hogy az érdekeltek elmaradása a kártalanítási határozat meghozatalát 
nem gátolja;

II. a zombori ingatlanok tekintetében pedig tárgyalási határnapul
1913. évi október hó 24-ikének (huszonnégy) d. e. 10 óráját 
a zombor—monostorszegi határra (Wamoscher-féle szál­
lás) tűzi ki, amikorra és a hová a kérelmezőt, továbbá a fentebb II. a. meg­
nevezett társtulajdonosokat, úgy a Magyar Földhitelintézetet, Wamoscher Nándort 
és özv. Wamoscher Gézáné szül. Lázár Julia jelzálogos hitelezőket s a netán 
távollevő vagy ismeretlen tartózkodásu érdekeltek részére ezennel ügygondnokul 
kinevezett dr. Zátonyi Dezső zombori ügyvédet megidézi azzal, hogy az érde­
keltek elmaradása a kártalanítási határozat meghozatalát nem gátolja.

A tárgyalások vezetésére dr. Margitai Valér kir. törvényszéki birót küldi ki.
Zombor, 1913. évi szeptember hó 17.
A kir. törvényszék.

Vlach Ferenc, Radány Péter,
jegyző. 3—3 kir. törvényszéki elnök h.
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IMZeg'lxivó.
Az Ómoravicai Közgazdasági Bank Részvénytársaság igazgatóságának Bácskossuthfalván 1913. évi október hó 4-én hozott 
egyhangú határozata folytán van szerencsénk az Ómoravicai Közgazdasági Bank Részvénytársaság t. c. részvényeseit

Bácskossuthfalván a bank üzlethelyiségében
1913. november hó 9-én d. e. II őrkor tartandó

renóKivüli Közgyűlésére
tisztelettel meghívni.

A rendkívüli közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság indítványa folytán az alapszabályok 41. §-ának b) pontja alapján a társaság feloszlásá­

nak kimondása.
2. Ha a közgyűlés a feloszlást az alapszabályok 41. §-ának b) pontjában körülirt módon kimondaná, az 

alapszabályok 42. §-a alapján a felszámolók megválasztása és azok díjazásának megállapítása.
3. A megválasztott felszámolók cégjegyzési jogosultságát és a régi igazgatóság cégjegyzési jogosultságának

törlését kimondó határozathozatal.
Bácskossuthfalva, 1913. évi október hó 4-én.

Máthe László s. k.,
elnök.

Jegyzet: Az alapszabályok 11. § a szerint 1 — 10 részvényig minden részvény egy szavazatra jogosít, 10 rész­
vényen felül azonban minden további 10 részvény csak egy szavazatva ad jogot.

Részvényesek, kik szavazati jogukat a közgyűlésen érvényesíteni akarják, az alapszabályok 8. §-a szerint kö­
telesek részvényeiket az ómoravicai Közgazdasági Bank r. t. Bácskossuthfalva, vagy a Magyar Általános Takarékpénztár 
r. t. Budapest, vagy a Délvidéki Közgazdasági Bank r. t. Szabadka, végül vagy a Délvidéki Közgazdasági Bank r. t. 
zcmbori fiókintézetének pénztárába 1913. ÉVÍ november llÓ 8-ának déli 12 órájáig letenni, melynek ellenében kiadott elismervények

UJ RŐFÖS ÉS DIVATÁRU ÜZLET.
‘ „ . .. . . . ..... ...

♦
Van szerencsénk Zonibor város és környéke n. é. kö-
zönségének tudomására hozni, hogy Petőü-utca 3. sz. a. ▼
Vuits P.-féle házban, a nagyszerbtemplom átél len ében

♦ a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő ♦
1

♦
uj fotós- es uiumaru uzierei
nyitottunk, amelyet a legegyszerűbb és a legmodernebb

♦
árukkal rendeztünk be. Amennyiben az árukat a leg-

♦4- nagyobb és legismertebb gyárakból szereztük be, úgy
módunkban áll a nagyérdemű közönséget a legolcsóbb

♦
árak mellett pontos és szolid kiszolgálásról biztosítani.
A n. é. közönség szives rendeléseit várva, maradtunk

kiváló tisztelettel 50-47 1
DÓDITS és OPANCSAREV.
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A nagyérdemű közönségnek
tisztelettel jelentjük, hogy 50 év óta fennálló

fűszer- és csemegeűzletüniiet
újonnan felépített bérpalotánkba helyeztük át 
és azt a legmodernebbül és a legmagasabb 
igényeknek megfelelően rendeztük be. :.

állandóan raktáron tartunk mindennemű bel- és külföldi csemegét, mint:
friss és cuhrozntt gyümölcsöt, angol, orosz és Gerbeaud-euhnrháhat,
francia halkonzerveket, prágai sonkát és felvágottat,
angol és francia teasüteményf, bel- és külföldi sajtkülönlegességeket,
belföldi és francia pezsgőt, naponta frissen pörkölt sajátkészítésű „IDEilL“
belföldi és rajnai palackborokat, pörköltkáeét,
hollandi és orosz likőrt a legdusabh választékban, angol teát, rumot és cacaót.
Hizárdlagos elárusítói vagyunk: Őfelsége pincészete palackborainak; a világhírű Hingdom-teának, 
mely az angol királyi ház, kizárólag használt teája; a világhírű londoni Keiller-cukorkáknak 
és csokoládénak; szerződéses szállítói vagyunk a „Községi Tisztviselők Országos Egyesületének.“
Lakodalmakra és uzsonnákra hideg büffét házhoz szállítunk.

in r állását azzal ünnepeljük, hogy nj 
hajlékba költözünk, örömmel ragadjuk meg az alkalmai, hogy igen 
tisztelt Hifiinknek az eiáig irányunkban tannsitott kitüntető biza­
lomért köszönetünket kifejezzük, kém, hogy tartsák meg azt részünkre 
a jövőben is és mi biztosítjuk, hogy üzletünket az általánosan elismert 
kifogástalan szolid alapon fogjuk tovább vezetni. Teljes tisztelettel 8-5

Weiéinger S. és o£s,
Nyomulóit tiittermann Nándor és Fia óig könyvnyomdájában Somborban.

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég.


